Maitresse-Freinette

La soustraction avec ROMEOQ et
JULIETTE
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Je pose la soustraction 761 - 427 :

1. Je commence par les unités : 1 - 7 ce n'est pas possible. Nous
allons ajouter 10 unités sous la forme de 1 dizaine. C'est « Juliette
au balcon ».

Il faut équilibrer le calcul et Juliette n'est rien sans son Roméo ...

2. Roméo au pied du balcon : on ajoute aussi une dizaine en bas du
balcon dans la colonne des dizaines sous la forme de +1.



Maitresse-Freinette

La soustraction avec ROMEO et
JULIETTE

Je pose la soustraction 2407 - 59 :

1. Je commence par les unités : 17 - 9 ce n'est pas possible. Nous allons
ajouter 10 unités sous la forme de 1 dizaine. C'est « Juliette au balcon ».

Il faut équilibrer le calcul et Juliette n'est rien sans son Roméo ...

2. _ : on ajoute aussi une dizaine en bas du balcon dans

la colonne des dizaines sous la forme de +1.

3. Je reproduis la méme démarche avec la colonne des dizaines : O - 6 ce n'est
pas possible... Je place la retenue Juliette au balcon et je n'oublie pas son
Roméo : 10 - 6 = 4.

4. La colonne des centaines: 4-1=3

5. La colonne des milliers : 2 -0 = 2.



